

24.08.2017 அன்று முற்பகல் 11.00 மணிபாளையில் கன்னியாகுமரி மாவட்ட ஆட்சியர் அவர்கள் தலைமையில் மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலக நாள்சில் கூட்ட அரங்கில் வைத்து நடைபெற்ற விவசாய கோரிக்கைதினக் கூட்ட நடவடிக்கைகள்

கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் ஆகஸ்ட் 2017 மாதத்திற்கான விவசாயிகள் குறைதீர்க்கும் கூட்டம் 24.08.2017 அன்று முற்பகல் 11.00 மணி அளவில் மாவட்ட ஆட்சியர் அவர்கள் தலைமையில் நடைபெற்றது.

முதலாவதாக மாவட்ட ஆட்சியரின் நேர்முக உதவியாளர்(விவசாயம்) அவர்கள் அணைகளின் மொத்த நீர் இருப்பு, தற்போதைய நீர் இருப்பு, மழை அளவு, பயிர் சாகுபடி நிலவரம், நெல்விதை விநியோகம் மற்றும் இருப்பு விபரம், தென்னங்கன்றுகள் இருப்பு விபரம் மற்றும் இரசாயன உரம் இருப்பு விபரம் போன்றவற்றை தெரிவித்தார்.

மாவட்ட ஆட்சியர் அவர்கள் கூட்டத்தில் கலந்துகொண்ட விவசாயிகளிடம் இருந்து விவசாய கோரிக்கை மனுக்களை பெற்றுக்கொண்டு கூட்டத்தை துவக்கி வைத்தார்கள்.

தொடர்ந்து 20.07.2017 அன்று நடைபெற்ற விவசாய கோரிக்கைதினக் கூட்டத்தில் விவசாயிகளிடமிருந்து பெறப்பட்ட மனுக்களுக்கான பதில்கள் வாசிக்கப்பட்டது.

இரண்டாம் கட்டமாக குடிமராமத்து திட்டத்தின்கீழ் தேர்வு செய்யப்பட்டுள்ள குளங்களில் பணியினை மேற்கொள்ள நடவடிக்கை எடுக்க திரு.புலவர்செல்லப்பா வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை குடிமராமத்து திட்டத்தில் இரண்டாவது கட்டமாக பணிகள் மேற்கொள்ள மதிப்பீடுகள் தயாரிக்கப்பட்டு ஒப்பளிப்பிற்காக அனுப்பப்பட்டுள்ளது எனவும் பணி விரைவில் மேற்கொள்ளப்படும் எனவும் தெரிவித்தார்.

கட்டிமாங்கோடு வில்லேஜ் தேவர் குளம் பராமரிப்பு வேண்டி திரு.மணிகண்டேஸ்வரகுமாரன் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை வரும் நிதி ஆண்டில் நிதி நிலைமைக்கேற்றார்போல் குருந்தன்கோடு கிராமம் தேவர் குளத்தின் மறுகால் பகுதியில் ஏற்பட்டுள்ள உடைப்பு சரி செய்ய நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என தெரிவித்தார்.

தென்னைமரங்களில் பாதிப்பு ஏற்படுத்தும் மரநாய்களை கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் வனவிலங்கு பட்டியலில் இருந்து நீக்க திரு.பார்த்தசாரதி வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த மாவட்ட வன அலுவலர் மரநாய்களை வனவிலங்கு பட்டியலிலிருந்து நீக்குவது தொடர்பாக அரசு அளவில் தான் முடிவு எடுக்க முடியும் என தெரிவித்தார்.

கூட்டுறவு கடன் சங்கத்தில் 2017-18-ம் ஆண்டு விவசாயிகளுக்கு கடன் வழங்குதல் தொடர்பாக திரு.லதன் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த இணையதிவாளர் கூட்டுறவு சங்கங்கள் கடந்த ஆண்டுகளைப் போன்று 2017-2018-ம் ஆண்டிலும் அனைத்து தொடக்க வேளாண்மை கூட்டுறவு கடன் சங்க உறுப்பினர்களுக்கும் பயிர்க்கடன் வழங்க கன்னியாகுமரி மாவட்ட மத்திய கூட்டுறவு வங்கியிலிருந்து தொடக்க வேளாண்மை கூட்டுறவு கடன் சங்கங்களுக்கு காக்ககடன் வரம்பு நிர்ணயம் செய்து அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளது எனவும் நடப்பு 2017-2018-ம் ஆண்டில் நாளது தேதி வரை 173 விவசாயிகளுக்கு பயிர்க்கடன் வழங்கப்பட்டுள்ளது எனவும் மனுதாரர் உறுப்பினராக உள்ள தொடக்க வேளாண்மை கூட்டுறவு கடன் சங்கத்தினை அணுகி உரிய ஆவணங்கள் வழங்கி பயிர்க்கடன் பெற்றுக்கொள்ளலாம் எனவும் தெரிவித்தார்.

A.V.M சானல் மரங்கள் ஏலமிடுவது தொடர்பாக திரு.வின்ஸ்ஆன்றோ வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர், பொதுப்பணித்துறை A.V.M சானல் கரையில் உள்ள மரங்கள் ஏலமிட நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு வருகிறது என தெரிவித்தார்.

இயற்கையின் நண்பர்கள் குழுவில் ஒரு விவசாயியை சேர்க்க நடவடிக்கை எடுக்க திரு.தங்கப்பன் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த மாவட்ட திட்ட ஒருங்கிணைப்பாளர் இயற்கையின் நண்பர்கள் சங்கம் மனுதாரரின் கோரிக்கையின் மொட்டு ஒரு விவசாயியை சேர்க்கத் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது எனவும் சேர்வதற்கான கட்டணமும் அதற்கான நிபந்தனையும் அமைப்பின் நோக்கமும் மனுதாரருக்கு அறிக்கையாக அனுப்பப்பட்டுள்ளது எனவும் தெரிவித்தார். மேலும் பசுமாடுகள் வளர்ப்பதற்கு சந்தையில் இருந்து வாங்கிவர விதிமுறைகள் கேட்டு திரு.தங்கப்பன்வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த மண்டல இணை இயக்குநர் கால்நடைப் பராமரிப்புத்துறை மாடுகளை வாகனங்களில் கொண்டு செல்வதற்கு 200 கிலோ எடை வரை உள்ள ஒரு மாட்டிற்கு 1 ச.மீ, 200 - 300 கிலோவிற்கு 1.20 ச.மீ, 300 - 400 கிலோவிற்கு 1.40 ச.மீ, மற்றும் 400 கிலோவிற்கு மேல் இருந்தால் 2.00 ச.மீ, என்ற வீதத்தில் இவசதியுடன் கூடிய வாகனங்களில் கால்நடைகளை ஏற்றி வரலாம் என தெரிவித்தார்.

கண்ணாமங்கலம் குளத்தின் பாடிக்கட்டுகளை செய்ணிட்டு தர கேட்டு திரு.பத்மதாஸ் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர், பொதுப்பணித்துறை வரும் நிதி ஆண்டில் நிதி நிலைமைக்கேற்றார்போல் கண்ணாமங்கலம் குளத்தின் பாடிக்கட்டுகள் சரி செய்ய நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என தெரிவித்தார்.

நவீன தொழில் நட்பு கருவியான குளோபல் பொஷிசன் சிஸ்டத்தால் அரசு சொத்துக்களை நில அளவை செய்து உயர்ந்த எல்கை கற்கள் நாட்டுவது தொடர்பாக திரு.தேவதாஸ் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த உதவி இயக்குநர் நில அளவை நவீன கருவிகளைக் கொண்டு நில அளவை செய்ய அகஸ்தீஸ்வரம் வட்டம் முன்னோடி வட்டமாக தேர்வு செய்யப்பட்டு முதற்கட்ட பணிகள் நடைபெற்று வருகிறது எனவும் அகஸ்தீஸ்வரம் வட்டத்தில் நில அளவை பணிகள் நிறைவு பெற்ற பின்னர் இதர வட்டங்களிலும் GPS கொண்டு நில அளவை செய்யும் பணி தொடங்கப்படும் எனவும் தெரிவித்தார்.

தேன் வளர்ப்பிற்கு தேவையான பொருட்களை அடுத்த மாவட்டத்தில் இருந்து பெறாமல் இங்கேயே தயார் செய்து உபயோகிக்க கேட்டு திரு.தங்கராஜ் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த தோட்டக்கலை துணை இயக்குநர் தேசிய தோட்டக்கலை இயக்கத் திட்டத்தின்கீழ் தோட்டக்கலைப் பயிர்களில் அயல் மகரந்த சேர்க்கை ஊக்குவிக்கும் பொருட்டு தேன் வளர்ப்புக்கான மானியம் மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் அவர்களால் மாவட்ட இயக்கக்குழு மூலம் ஒப்புதல் பெறப்பட்ட பயனாளிகளுக்கு வழங்கப்படுகிறது எனவும் இத்திட்டத்தின்படி தேர்வு செய்யப்பட்ட பயனாளிகள் அவர்களின் சொந்த விருப்பத்தின்பேரில் அரசு நிர்ணயித்த தரத்தான் கூடிய தேன் வளர்ப்பு பெட்டிகள் மற்றும் தேன் குடும்பங்களை தங்கள் சொந்த செலவில் வாங்கி அதற்கான பட்டியல் சம்பந்தப்பட்ட வட்டார தோட்டக்கலை உதவி இயக்குநர் மூலம் சமர்ப்பிக்கும் பட்சத்தில் தோட்டக்கலை உதவி இயக்குநர்கள் ஆய்வு செய்து அளித்த சான்றின் அடிப்படையில் சம்பந்தப்பட்ட பயனாளிக் கு மானியம் பின்னர் விடுவிக்கப்படும் என தெரிவித்தார். மேலும் இத்திட்டத்தில் தோட்டக்கலைத்துறை மூலம் எந்த ஒரு நிறுவனத்திடமிருந்தும் பெட்டிகள் கொள்முதல் செய்து விநியோகம் செய்யப்படுவதில்லை எனவும் தெரிவித்தார். இது தொடர்பாக பதிலளித்த உதவி இயக்குநர் கதர் கிராமத் தொழில்கள் கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் தேன் வளர்ப்பதற்கு தேவையான பொருட்கள் யாவும் இம்மாவட்டத்திலேயே கிடைக்கப்பெறும் நிலை இருப்பினும், அடுத்த மாவட்டத்திலிருந்து சப்ளை செய்யும் பொருட்களை கதர் கிராமத் தொழில் வாரியம் மூலம் தடைசெய்ய இயலாது என தெரிவித்தார்.

கடந்த ஆண்டு தள்ளுபடியாகி, பணம் செலுத்தி திருப்பப்பட்ட நகைக்கடன்களுக்கு இதுவரை பணமோ, பாண்டோ கொடுக்கப்படவில்லை எனவும் இதை பரிசீலிக்க கேட்டு திரு.ஆறுமுகம்பிள்ளை வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த இணைப்பதிவாளர் கூட்டுறவு சங்கங்கள் கன்னியாகுமரி மாவட்டம் மத்திய கூட்டுறவு வங்கி கடித எண் 66/2016-17 நாள் 04.07.2016-ன்படி 31.03.2016-ல் திரும்ப செலுத்தியவர்களுக்கு தமிழக அரசு 2016 வேளாண் கடன் தள்ளுபடி திட்டப்படி 31.03.2016 தேதியில் நிலுவையாக இருந்து கடன் தள்ளுபடிக்கு தகுதி பெறும் கடன் தொகையினை உறுப்பினர் 01.04.2016-க்கு பின்னர் திரும்பி செலுத்தியிருந்தால் அத்தொகையை அரசு ஆணைப்படி நிரந்தர வைப்புத்தொகையாக கணக்கிட்டு வைப்பு ரசீது வழங்க அனைத்து தொடக்க வேளாண்மை கூட்டுறவு கடன் சங்கங்களுக்கும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது எனவும் மனுதாரர் தனது கடன் தொடர்பான தெளிவான விவரங்கள் தெரிவிக்கும் பட்சத்தில் உரிய நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்படும் எனவும் தெரிவித்தார்.

வெள்ளமடத்தில் இருந்து மயிலாடி வரையுள்ள நாகுசில்நாடு புத்தனார் கால்வாயில் செடிகொடிகளை அகற்ற கேட்டு திரு.சிவசுப்பிரமணியன் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர், பொதுப்பணித்துறை வெள்ளமடத்தில் இருந்து மயிலாடி வரையிலும் புத்தனார் கால்வாயில் செடி கொடிகள் அகற்ற நடப்பு நிதியாண்டு 2017-2018-ன் நிதி ஆதாரத்தினை கருத்தில் கொண்டு முன்னுரிமை அடிப்படையில் பணிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகிறது என தெரிவித்தார்.

பறக்கை குளம் 1,2,3-ல் screw gearing shutter அமைக்க திரு.பெரியநாடார் வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த செயற்பொறியாளர் பொதுப்பணித்துறை நடப்பு நிதியாண்டில் அரசின் நிதி ஒதுக்கீட்டிற்கு ஏற்ப பணிகள் மேற்கொள்ளப்படும் என தெரிவித்தார்.

ரப்பர் பயிருக்கு மானியம் மற்றும் காப்பீடு தொடர்பாக திரு.அந்தோணிமுத்து வைத்த கோரிக்கைக்கு பதிலளித்த துணை ரப்பர் உற்பத்தி ஆணையர் ரப்பர் வாரியம் 2012, 2013, 2014, 2015 நடவடி செய்த விவசாயிகளுக்கு பாக்கி தவணை மானியத்தொகை அவர்களுடைய வங்கி சேமிப்பு கணக்கு தொகையில் நேரிடையாக செலுத்தப்படுகிறது எனவும் 2016, 2017 ரப்பர் நடவடிக்கு விண்ணப்பம் சேகரிக்கப்படவில்லை எனவும் இயற்கை சீற்றத்தால் தீ. மின்னல், இடி, நிலச்சரிவு, புயல், காட்டுவிலங்கு அழிவால் சேதம் அடையும் ரப்பர் மரங்கள் காப்பீடு செய்த வருடங்களுக்கு நிவாரணம் கிடைக்கும் எனவும் தெரிவித்தார்.

இறுதியில் கூட்டத்தில் கலந்துகொண்ட அனைவருக்கும் நன்றி தெரிவித்து மாவட்ட ஆட்சியர் அவர்கள் கூட்டத்தை நிறைவு செய்தார்கள்.

ஓம்/-சஜ்ஜன்சிங் ரா சவான்
மாவட்ட ஆட்சியர்
நாகர்கோவில்

//ஆணைப்படி//

G. R. S. S. S.
B. S. S.

மாவட்ட ஆட்சியரின் நேர்முக உதவிபாளர்(விவசாயம்)